

2026/1/29 上午 05:36:17

[112年海外僑校教師獎勵]來自德國杜賽道夫的福爾摩沙中文學校，榮獲10年屆獎勵的吳淑殷老師

#112年海外僑校教師獎勵

活動時間：2025-08-01

全球華文網

【引言】為鼓勵海外僑民學校校長及教師長期從事僑民教育，僑務委員會訂定「海外僑民學校教師獎勵要點」，每年據以辦理海外僑校教師獎勵活動。112年度共計889人獲獎，僑務委員會特別邀請獲獎教師提供教學心得分享，並刊登於「教師獎勵榮譽榜」，讓更多人了解海外僑校教師一路走來的心路歷程。十七年前我因為兩個孩子的關係，踏入了福爾摩沙中文學校。帶著一股熱誠，從普通的家長到參與學校的行政工作、當代課老師，漸漸深入地融入福爾摩沙這個社團，不僅帶起班來還擔任兩屆的理事長。

回顧這十多年教學期間，一路走來有艱辛的時刻，也有自信滿滿、令人驕傲的時候。在此期間，我有幸教導成人班的學生認識我們優美的語言和文化，後來這些年也帶兒童班的孩子們一起學習華語；這個機會充滿挑戰，但又非常充實和滿足。除了華語授課之外，課外的文化活動，歌舞手工藝雖不能說是樣樣精通，但在不斷自我學習當中，還有與孩子們一起分享的許多快樂時刻倒也玩得非常開心，而且只要看到成果，不管是平面還是舞台，孩子們的努力成果展現很是令人安慰與驚艷。

在教材方面我使用僑委會的《學華語向前走》系列。這本以第二語言教學概念及生活會話為基礎的教材，非常適用於學生群體多樣性的僑校孩子們，配合全球華文網非常豐富的教學資源輔助，不僅精簡老師們的備課時間，也讓華語文教學更加生動有趣！

在學校的這段時間裡，我有幸認識了對華語文有興趣的成人們、天真多樣的孩子及學生們、還有老師和長官們，也體驗到了這所學校各個方面的使命。我不僅看到了我個人的發展和教學技能的擴展，也在中文學校度過許多愉快的時光，它豐富了我的生活，我很榮幸能成為其中的一部分。

我更期待未來幾年能共同延續這趟旅程，讓我們在心中傳承中華語言和文化的同時，繼續共同學習、共同慶祝、共同成長。

2026/1/29 上午 05:36:17

[112年海外僑校教師獎勵]來自德國杜賽道夫的福爾摩沙中文學校，榮獲10年屆獎勵的吳淑殷老師

#112年海外僑校教師獎勵

全球華文網

活動時間：2025-08-01



德國杜賽道夫的福爾摩沙中文學校吳淑殷老師

感謝教師為孩子的付出！

Thank You



感謝教師為孩子的付出